

2-3/29/1955.

10

29

47
103/29.

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT

1995. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel

A MAGYAR NEPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERÉNEK

29. számú PARANCSA

Budapest, 1955. június hó 2-án.

Az 1954/55. kiképzési év I. kiképzési ütemének befejezésével a Belső Karhatalom Önálló Hadosztály egységeinél bizottsági ellenőrzést rendeltem el a 20.sz. parancsomban meghatározott feladatok végrehajtási fokának megállapítására. Az ellenőrzés során az alábbiakat állapítottam meg:

I.

A 20.sz. parancson végrehajtásában a Belső Karhatalom Önálló Hadosztály személyi állománya ért el eredményeket a karhatalmi feladatok megszervezésében és végrehajtásában, az objektumok őrzésének és védelmének megszilárdításában, a harcokészültség fokozásában, a személyi állomány harci és politikai kiképzésében, nevelésében. Ez a harcosok, tiszthelyettesek és tisztek többségének lelkiismeretes, hivatását szerető munkájára mutat.

Javult a parancsnokok és törzsek szervező és irányító munkája a karhatalmi intézkedések tervezésében és végrehajtásában. A Belső Karhatalom Hadosztály egységei eredményesen hajtották végre az 1954. évi december 21-i Debrecen-i, Hazánk felszabadulásának 10 éves évfordulóján és május 1-én rendezett ünnepségek alkalmával a biztosítási feladatokat. Javult az együttműködés a Határőrség és Belső Karhatalom egységei között, melynek következtében eredményesen tudtak segítséget nyújtani a határsértők felkutatásában. Ezen a téren jó munkát végeztek a 2. karhatalmi ezred beosztottjai.

Az őrségi egységek érték el eredményeket a szolgálat tervezése, szervezése, ellenőrzése és az őrszolgálat szabályzat szerinti végrehajtása terén. Nagyobb gondot fordítanak az őrségek kiválasztására és eligazítására. Biztonságosabb az objektumok őrzése és védelme, aktívabb az őrszolgálat ellátása, emelkedett a gyanús személyek elfogása, csökkent a szolgálatban elkövetett rendkívüli események száma. Vannak eredmények a harcokészültség fokozása terén is.

A parancsnokok, a politikai szervek, a pártszervezetek segítségével jobban törekednek a fegyelmi helyzetre, az erkölcsi-politikai állapot megszilárdítására. Ennek következtében a személyi állomány szorosabban tömörül a pártunk és Kormányunk mögé, javult a személyi állomány és a dolgozók kapcsolata.

Javult a politikai szervek tervező és irányító munkája, az egységeknél folyó politikai kiképzés hozzájárult az egységek harcértékének növeléséhez. A pártszervezetek többet és tartalmasabban foglalkoznak a propagandamunkával.

A személyi állomány eredményesen tanulmányozta a MDP. III. Kongresszusának anyagát. Az anyag tanulmányozása során növekedett a politikai kérdésekben való tájékozottság, fokozódott a politikai kérdések iránti érdeklődés. Pártunk márciusi határozatának utmutatásai alapján, melyet a személyi állomány lelkesen fogadott, több vitás, vagy meg nem értett politikai kérdést tisztáztak.

Emelkedett a tiszti továbbképzések és törzsfoglalkozások színvonala. Javult a harc kiképzés oktatásának módszere, nagyobb követelményeket állítanak a tisztekkel, tiszthelyettesekkel és harcosokkal szemben a foglalkozások megszervezésében és végrehajtásában. Eredményesebb a páncéltörő alegységek lögyakorlatainak előkészítése és végrehajtása.

Javult az anyagok szabályszerű tárolása, felhasználása és elszámolása.

Az elért eredmények mellett azonban a harcészültség, a harci és politikai kiképzés, különösen a lökiképzés terén komoly hiányosságok vannak, amelyek kihatnak a Belső Karhatalom Önálló Hadosztály egységeinek egészséges fejlődésére és akadályozzák a 20.sz. parancsom maradéktalan végrehajtását.

II.

A leglényegesebb hibák a következők:

A törzsek munkája, harcészültség és őrszolgálat terén:

Az egységek parancsnokainak vezetőkészsége még nem elegendő kiforrott, a vezetés nem folyamatos és az nem minden esetben a legfontosabb feladatok végrehajtására irányul. Nem kielégítő a törzsek intézkedő képessége, munkája a feladatok tervezésében, végrehajtásában. Elhanyagolják az előljáró parancsnokság által kiadott parancsok és rendelkezések végrehajtásának megszervezését és következetes ellenőrzését.

A parancsnokok többsége törzseik kiképzésével intézkedik. A törzsek munkájában gyakori a kaphodás. Gyenge a tisztek térképismerete, tájékozódási képessége és törzskulturája. Pl. a 4.ö.zj.hdm.ti-je nem tudta összeállítani az operáció térképsoportját, a 3.kh.ezrednél három alegység parancsnoka alegységével együtt a terepen eltévedt.

Az intézkedések tervezése, szervezése és ellenőrzése terén a törzseknél fennálló munkamegosztási és munkamódszertani hiányosságok kihatással vannak az alegységek életére. Nincs meg a törzson belül az arányos munkamegosztás, a törzsek egyes tisztjei túlzottan meg vannak terhelve, még mások tétlenkednek. A törzsekkel szemben támasztott követelmények hiányában a törzsek munkájukat gyakran ösztönösen végzik, hiányzik a tervszerűség, a kezdeményezés. A törzsek nem tudják kellően megszervezni az adatok gyűjtését, értékelését s így javaslataik, intézkedéseik sokszor nem megfelelőek a hibák felszámolására.

Több helyen előfordul, hogy látszateredményekre törekednek. Nem figyelnek fel olyan eseményekre, amelyek elszaporodásuk, vagy megismétlődésük esetén súlyos, rendkívüli események okozói lehetnek. Pl.: sorozatos őrhelyelhagyások, elalvások, leittasodás, szolgálatban gondatlan fegyverhasználat, stb. Az ellenőrzések futó jellegűek, nem mélyrehatóak, sablonosak. Különösen elhanyagolják az alegységparancsnokok irányító munkájának segítését, parancsok, rendeletek, tervek végrehajtásának ellenőrzését. A leggyengébb törzsmunka a 3., 4. őrségi zj-nál és az 1. kh.ezrednél tapasztalható.

A karhatalmi ezrednél nincs begyakorolva kellően a feladattal egybekötött riadó végrehajtása. Az alegységparancsnokok riadó esetén sok esetben megelégednek az egység és alegység felsorakozásával az alakuló téren. Pl.: az 1., 3. kh.ezred.

A védelmi riadó végrehajtásánál nem valósítják meg a harcszerű mozgást, a harcosok többsége nem alkalmazza a harcászati kiképzésen tanultakat, nyíltan mozognak a tüzelőállások elfoglalásánál.

A harckészültség megszabott követelményeinek előérését gátolja a tervszerűtlenség és szervezetalenség, amely főleg a törzsek és egyes alparancsnokok helytelen ténykedéséből, a belszolgálatba vezényelték helytelen kiválasztásából és eligazításából adódik. Ezek kihatással vannak a személyi állomány magatartására, riadók és gyakorlatok végrehajtásánál sok esetben az egységek, alegységek nem megfelelő harckészültséget idézik elő.

Az objektumok őrzésénél is sok szabálytalanság tapasztalható, mert gyakran nem a helyőrségi és Belszolgálati Utasítás szerint látják el az őrk feladataikat. A parancsnokok súlyos szabályzatellenességek felett elnézőek. Pl.: a robbanóanyag raktárakba való belépések rendje, ott tartózkodások ideje az őrnaplóban nincs rögzítve. Különösen a 3., 4. őrségi zj-nál nem fordítanak komoly gondot az őrségek felkészítésére, eligazítására és a szolgálat szabályzat szerinti ellátására. A szolgálat elkészítése iránti közömbösség kihatással van az őrségek egész szolgálat ellátására.

Súlyos helyzetek következhetnek be olyan lazaságok megengedésével, mint pl. az őrkötől nem szedik le a gyújtó és dohányzó eszközöket, azok több esetben őrhelyeiken dohányoznak. Pl.: a 4/2., 5.sz.d-ok őrségeinél. Az őrk feladat ismerete csak az általános tudnivalókra szorítkozik, így elhatározó képességük bonyolultabb helyzeteknél gyenge.

Pártpolitikai nevelőmunka, fegyelmi helyzet és kiképzés állapota:

A parancsnokok, politikai helyettesek nem folytatnak elég szivós és következetes harcot a fegyelmi helyzet megszilárdításáért. Nem használják fel a párt és DISz. szervezetek segítségét. Magas a szolgálat ellátását hátrányosan befolyásoló fegyelmezetlenségek száma. Rendkívüli események viszonylagos csökkenése ellenére változatlanul magas a fenyegetések száma.

A parancsnokok, de különösen az alparancsnokok még mindig nem élnek megfelelően dicsőítő és fenyegető jogkörükkel. Különösen az alparancsnokok tekintélye nem kielégítő.

Nem javult kielégítően a tisztek fegyelmi helyzete és erkölcsi állapota sem. Egyes egységeknél pl. az 1.kh.e., 4.örs.zj-nál bizonyos fokig benatolt a tisztek körébe a kispolgári életfelfogás. Ezek nemcsak korrupciós cselekményekben mutatkoznak meg, hanem abban is, egyes helyeken, hogy a hibák iránt elnézőek, közönyösen szemlélnek az egységénél folyó munkát. A tisztek felé irányuló nevelőmunka hiánya miatt egyes helyeken a felelősségérzet csökkenésével párhuzamosan a tiszti hivatásérzet is csökkent. Több egységénél tapasztalható, hogy a tisztek kölcsönt vesznek fel beosztottjaiktól, melynek következtében anyagi függőviszonyba kerülnek velük szembe, mint pl. a 3.kh.e.2., 3.örs.zj-nál. A tisztek nevelésével kapcsolatos mulasztások kihatnak az egész személyi állomány erkölcsi-fegyelmi helyzetére.

A nem kielégítő fegyelmi helyzet másik oka a politikai nevelő és felvilágosító munka elhanyagolása. Több helyen a nevelőmunka alapját még mindig nem az ESKÜ, a szabályzatok, Pártunk határozatai képezik, a nevelőmunkában nincs elég céltudatosság, tartalmát nem mindig az adott helyzet és a feladatok gondos elemzése alapján szabják meg. Sokszor a céltudatos nevelés helyett sablonok alapján készült nevelési tervek formális végrehajtására törekednek.

A propagandamunka minőségi színvonalában nem történt alapvető javulás. Még magas a nem megfelelő osztályzatok száma. Különösen az 1., 3.örségi zj-aknál.

Elhanyagolt a tiszthelyettesek politikai kiképzése is. Sok helyen a sor tts-ek gyengébb eredménnyel tanulmányozzák ugyanazt az anyagot, mint a harcosok. Ennek oka az, hogy a parancsnokok és politikai helyettesek elnézőek a tiszthelyettesek tanulásában mutatkozó hiányosságokkal szemben.

Nem kielégítő a fejlődés a tisztek marxista-leninista kiképzésében sem. Még mindig sok az olyan tiszt, aki nem tartja elsőrendű kötelességének a tanulást. Sok parancsnok és politikai helyettes elhanyagolja egyik legfőbb feladatát, a tisztek tanulásával való személyes foglalkozást. Pl. 1.örs.zj., 3.kh.e. A tisztek csak a konferenciák előtt néhány nappal tanulnak, a foglalkozásokon sokszor a legfontosabb elvi kérdésekben is igen járatlanok. A III. Kongresszus anyagával kapcsolatos elvi kérdések tisztázásánál nem tudták kellően felhasználni azokat az ismereteket, melyeket a SZKP. Története tanulása során szereztek.

A legtöbb egységénél nem a kiadott utasítások szerint folyik a propagandisták elméleti és módszertani továbbképzése. Ezért a propagandisták nem kapnak kellő segítséget feladatuk elvégzéséhez. A felkészületlenség miatt sok propagandista maga is tájékozatlan az általa oktatott legfontosabb kérdésekről. A propagandisták továbbképzése különösen elhanyagolt a 4.örs.zj-nál.

A felsorolt hibák következtében gyengén sajátították el a harcosok, tiszthelyettesek és tisztek a SZKP. III. Kongresszus anya-

gának III., IV. témakörét, főleg az "Államigazgatás és tanácsok feladatai" c. anyagot.

A tisztek elhanyagolják önképzésüket, ismereteik fejlesztését a karhatalmi és harcászati kiképzésből, valamint a fegyvernevelési technikumból. Különösen gyenge az ismeretük az idegen hadsereg szervezése, harceljárása anyagából. Katonai tudásuk fejlesztését csak a továbbképzésekre korlátozzák és nem igyekeznek öntevően tanulmányozni az érvényben lévő szabályzatokat. Ebből következik az, hogy a tisztek többségének általános katonai ismerete alacsonyfokú.

Nem kielégítő a tiszthelyettesek oktatása, nevelése és felkészítése a foglalkozások vezetésére. Elhanyagolt a módszertani foglalkozások és eligazítások rendszeres megtartása, a megtartott foglalkozások pedig kevés segítséget adnak a harcosok oktatásához. Ebből kifolyólag a tiszthelyettesek egy része nem rendelkezik megfelelő parancsnoki tulajdonságokkal, fellépésük határozatlan és oktatási módszerük gyenge.

Nem kielégítő a Belső Karhatalom egységei lökiképzésének állapota, amely a tisztii állomány elégtelen lőelméleti felkészültségéből, a Lövészeti Szabályzat gyakori megsértéséből és az egyes harcosokkal külön-külön aprólékosan való foglalkozás elhanyagolásából ered. Az alegységparancsnokok többsége nem tanulmányozza mélyrehatóan a lökiképzésben fennálló hiányosságok okait, nem méri fel az alegységéknél fennálló helyzetet és ezért a lökiképzést nem kellő céltudatossággal végzik, habár arról sokat beszélnek, de elmarad a gyakorlati végrehajtások megkövetelése. Legsúlyosabb a lökiképzés állapota az 1., 3. kh.e-nél, 2., 4. órszj-nál.

Legelhanyagoltabb a sorozatlövő fegyverek kezelőinek kiképzése. Nem követelik meg a golyószórós és géppisztolyos harcosoktól a lövészet eredményes végrehajtását elősegítő lökiképzési fejezetek begyakorlását. A BK.Ho.egységei a golyószóró irányzó és irányzóhelyetteseket tanfolyamokon összevonva képezték ki, azokkal az alegységparancsnokok tovább nem foglalkoztak, így csökkentették az alegységparancsnokok felelősségérzetét a sorozatlövő fegyverek irányzóinak és irányzóhelyetteseinek kiképzése iránt, a golyószórós harcosok eredménye visszasüllyedt a nem megfelelő eredményre. Ezen a téren a legsúlyosabb a helyzet a 4. órszj-nál és a 3. kh.ezrednél.

A nem kielégítő lőeredmények másik oka a parancsnokok részéről a fegyverek kezelésével, karbantartásával, megóvásával szemben mutatkozó közömbösség. A parancsnokok nem fordítanak kellő figyelmet a fegyverek technikai állapotára és elmulasztják azok rendszeres javítását. A szakasz és szd.pk-ok nem vizsgálják meg a fegyvereket rendszeresen, így fordult elő pl., hogy a szemle idején az 1. kh.c. egyik szakaszánál 9 olyan fegyver volt, amelylyel nem lehetett megfelelő eredményt elérni.

Magyfokú liberalizmus mutatkozik a kiképzési lőszerrel való elszámolás és tárolás terén. A parancsnokok nem vonják szigorúan anyagilag és fegyelmiileg felelősségre azt, aki a fegyverek fokozott karbantartását, megóvását elmulasztja. Nem követelik meg a kiképzési lőszerrel való pontos elszámolást és az elve-

szett lőszer felkutatására nem indítják meg azonnal a vizsgálatot. A lőszer gondatlan kezeléséből adódik az, hogy a harcosoknak lehetőség nyílt a lőszerrel való visszaélésre, aminek nem egy esetben súlyos rendkívüli esemény lett a következménye.

Nem kielégítő fokon áll a tisztek, tiszthelyettesek és harcosok ismerete a karhatalmi kiképzésből. Gyakori a helytelen módszerekkel, elvi hibákkal és a valóságos helyzettől elvonatkoztatott oktatás. Nem használják fel kellően a végrehajtott karhatalmi intézkedések tapasztalatait, a kh. kiképzés gyakorlati oktatásában. A harcosok nem értik meg kellően a karhatalmi kiképzés jelentőségét, a végrehajtott gyakorlati foglalkozások alkalmával bizonytalanok az ellenség elfogása és üldözése közben.

Komoly hiányosságok vannak a harcászati kiképzés gyakorlati foglalkozásainak megszervezésében és végrehajtásában. Nem használják fel eléggé a harcászati kiképzést elősegítő kiképzési ágakban tanultakat. Nem állítanak megfelelő műszaki, vegyivédelmi követelményeket és az atomkiképzéssel kapcsolatos feladatokat a gyakorlati foglalkozásokon. Ebből következik, hogy a harcászati foglalkozásokat nem a valóságos helyzetnek megfelelően hajtják végre és nincsenek fokozott követelmények elé állítva a harcosok.

A belszolgálatba vezényelték kiválasztása, eligazítása és szolgálat ellátása nem kielégítő. Naposoknak legtöbb esetben katonai segédszolgálatosokat, határozatlan, a szolgálat ellátására alkalmatlan harcosokat osztanak be, ezek rendetlen, piszkos öltözetben látják el a szolgálatot, lejáratva a szolgálat tekintélyét.

Nem követelik meg a harcosoktól az egyéni felszerelés és körletük rendbetartását. Elhanyagolják a harcosok folyamatos fürdését, fehérneműik és ágyneműik rendszeres váltását. Egyesek a belrend fogalmát kizárólag csak a körletek rendbetartására korlátozzák. Így legtöbb alegységnél nem tartják be a napirendet, a szolgálati utat, az eltávovások rendjét, a laktanyákon kívüli viselkedés szabályait, stb. Ezért fordultak elő leittasodások, botrányokozások, stb., különösen az l.kh.ezrednél.

Hiányosság mutatkozik a Belső Karhatalom egységeinél az állományfegyelem betartása terén. Általában a törzsekbe löv.szd-ok terhére, állománytáblázatban nem rendszeresített helyekre vezényelnek harcosokat, tiszthelyetteseket. Ezzel szemben az egységeknél meglévő "Ks" osztályzású harcosok nincsenek kihasználva, így indokolatlanul sok a kiképzésből kiesettek száma.

Igen hiányos a káderekkel, főleg a fiatal tisztekkel való foglalkozás a parancsnokok részéről. Ezek a fiatal, gyakorlati tapasztalattal még nem rendelkező tisztek nem kapnak megfelelő segítséget a gyakorlati munka jobb elsajátítása céljából, ezért alacsony-foku egyes tisztek munkamódszere. Elszaporodott a parancsnokok bírálgatása, nincsen meg a kellő tiszteletadás a parancsnokok felé.

A technikai szolgálatban még mindig magas a gépjármű szerencsétlenségek, balesetek és törések száma. A parancsnokok elmulasztották a kellő megelőző intézkedések megvételét, rendszertelen a műszaki szemlék, valamint a beszállások végrehajtása,

melynek következtében még mindig túrhetetlenül magas a 100 km-re eső üzemanyag normán felüli fogyasztása. A gépjármű anyagok felhasználásában nem érvényesül kellően a takarékoság elve. Mindezek azt eredményezik, hogy a gépkocsik üzemképessége igen alacsonyfokú, az elhanyagoltság miatt felhasználáskor sok a kisebb hibákból eredő üzemképtelenné vált gépkocsik száma.

A parancsnokok még mindig nem kellő gonddal kezelik az anyagi szolgálat munkáját, elhanyagolják ellenőrzési kötelességeiket. Sok a szabálytalan felhasználás, visszaélés, melynek egyik oka az ellenőrzések elhanyagolása mellett a nyilvántartások felelőtlen, pontatlan vezetése.

A hadtáp szervek terv nélkül dolgoznak, nincs meg a megfelelő áttekintésük az egység ellátottságáról. A parancsnokok és hadtáp szervek nem fordítanak kellő figyelmet az emberekről való gondoskodásra, eltűrik, hogy harcosaink a jogos anyagi járandóságukat hiányosan, vagy késve kapják meg.

A hiányosságok többsége ismétlődő hiányosság, melyek okai elsősorban az egységek parancsnokainál, törzseinél és az alegységeinél mutatkozó közömbösségből, egyes tisztek hanyag, felelőtlen munkavégzéséből, nem kielégítő nyelvtanításukból adódnak. A fennálló hiányosságok megszüntetése és a 20.sz. parancsom maradéktalan végrehajtása érdekében

m e g p a r a n c s o l o m :

- 1./ Az egységek parancsnokai a tavaszi ellenőrzés tapasztalatai, a jelen parancsomban feltárt hiányosságok alapján vizsgálják felül egységeiknél a 20.sz. parancsomban foglaltak végrehajtásának állapotát és hathatós intézkedés megtételével szüntessék meg a fennálló hiányosságokat. Az egységek ütőképességének magasabb fokra való emelése a parancsnokoknak állandó feladata legyen.
- 2./ A politikai szervek biztosítsák, hogy a nevelőmunkában fokozottabban érvényesüljön a hazafiasságra, áldozatkésziségre, népünk, Pártunk és a Szovjetunió iránti szeretet, megbecsülésre való nevelés, a népi demokráciák és az elnyomás ellen küzdő népek iránti megbecsülés és szolidaritás, a parancsok maradéktalan teljesítése és a feladatokkal járó nehézségek viselése. Ennek érdekében fokozott figyelmet fordítsanak Pártunk III. Kongresszusának és a IV.1955. március 2-4. határozatának feldolgozására, megértésére.

A politikai kiképzést az agitációs nevelőmunkát mindenkor szorosan kapcsolják össze az egységek előtt álló kiképzési és szolgálati feladatok megoldásával. Erjék el, hogy a politikai nevelőmunka legfőbb célja az egységek harcértékének növelése legyen. Fordítsanak nagyobb gondot a versenymozgalmakra, elsősorban a "Kiváló szakasz" mozgalomra. Erjék el, hogy az egész személyi állomány küzdjön a "Kiváló szakasz" cím elnyeréséért.

A parancsnokok és politikai helyettesek javítsák meg a politikai munka szervezését, hogy önállóbban a felsőbb szervek utasításának bevárása nélkül is figyeljenek fel az esemé-

nyekre. Fokozottabb éberségre való neveléssel szüntessék meg a nemtörődömséget, erélyesen lépjenek fel minden olyan jelenség ellen, mely rombolja az öntudatos katonai fegyelem fokozottabb megszilárdítását. Különösképpen lépjenek fel a tisztek részéről elharapódzott parancsok bírálgatása, parancsnok tekintélyének lejáratása, liberális, felelőtlen magatartás, a munkához nem kielégítő viszony, részegeskedés, korrupció, erkölcsstelen magatartásokkal szemben. Ebben a munkában a parancsnokok és politikai helyettesek fokozottabb mértékben támaszkodjanak a párt és DISZ. szervezetre, hogy segítségükkel rövid időn belül fel tudják számolni a meglévő hiányosságokat.

A parancsnokok és politikai helyettesek szüntessék meg a tanulásban, főleg a pártoktatásban megmutatkozó lazaságokat. Számolják fel azt az állapotot, hogy a kommunista nevelést - főleg a tisztek bizonyos körében - a klasszikusaink, a párthatározatok tanulmányozását másodrendű kérdésnek tekintsék. A pk-ok politikai helyettesek személyesen foglalkozzanak a tiszti állomány marxista-leninista kiképzésével, nevelésével.

3./ Szüntessék meg a törzsek módszerbeli hiányosságait, a munka szervezetlenségét, az adatok gyűjtésének, értékelésének elhanyagolását. A parancsnokok személyesen felelősek a törzs munkatervének és ellenőrzési tervének elkészítéséért és tartalmának helyességéért. Számolják fel a futó ellenőrzéseket. Az ellenőrzések alaposak, mélyrehatóak, segítők legyenek. A Ho. Pság.ellenőrzéseinek időtartama egy-egy egységnél legalább 2-3 napos legyen.

4./ A parancsnokok fokozott gondot fordítsanak egységük harckészültségi fokának emelésére. A riadókat össze kell kötni a gyakorlati feladatok végrehajtásával. A törzsek gyakorolják a szükséges okmányok kidolgozását. A tisztek részére szerveznek foglalkozást a törzskiképzés keretén belül a terepen térképismeretből, tanítsák meg a tiszteket térképről terepen való tájékozódásra, valamint a terepen való mozgásra, irányzók alapján.

A parancsnokok követeljék meg és fokozottan ellenőrizték, hogy az őrszolgálat ellátása a helyőrségi és őrszolgálati szabályzat alapján történjen. Szüntessék meg a szolgálat vezénylésében mutatkozó felületességet, túltelheléseket, érjék el, hogy a harcosok a szolgálat ellátásában arányosan vegyék ki részüket.

5./ Szüntessék meg a parancsok és rendeletek végrehajtásában megmutatkozó liberalizmust. Számoltassák be az alparancsnokokat a kiképzési és naptári tervek végrehajtásáról, a naptári tervben meghatározott feladatok későbbi időpontban való végrehajtását csak a tervet kiadó parancsnok engedélyezheti.

A parancsnokok és törzsek tegyenek erélyes intézkedéseket a harcászati foglalkozások megvitására, emeljék azok színvonalát, követeljék meg, hogy valamennyi foglalkozást előre berendezett terepen, a harc helyzetet megközelítő formában az új harcászati szabályzatok elveinek megfelelően hajtsák végre. Tartssanak foglalkozást a zj. valamennyi tisztje részére a kiadott új szabályzatról és minden tiszt ismerje meg a foglal-

kozások levezetéséhez szükséges új harcászati elveket.

Minden lövészet végrehajtása előtt a parancsnokok győződjenek meg arról, hogy az alegységek jól és szabályzat szerint készültek-e fel a lövészet végrehajtására. Alapvető lökiképzési mód-szernek az előkészítő foglalkozásokon a harcosokkal való egyéni foglalkozást tekintsék. Azt a parancsnokot, aki valamelyik löszámat szabályzatellenesen hajtja végre, fegyelmileg felelős-ségre kell vonni.

A lökiképzés színvonalának emelése céljából a BK.Ho.Parancsnoka a szakaszparancsnokok részére vezessen le lökiképzési módszertani tanfolyamot.

Az egységek parancsnokai haladóktalanul számolják fel a sorozatlövő fegyverekkel való kiképzés elhanyagolását. Erjék el az 1954/55. kiképzési év végére, hogy a személyi állomány a részére rendszeresített fegyverekkel jó és kiváló eredménnyel tudjon löni.

- 6./ A parancsnokok fordítsanak fokozott gondot a tiszthelyettesi állomány nevelésére, kiképzésére. Törzseikkel rendszeresen ellenőriztessék a tiszthelyettesi foglalkozások megtartását és minőségét. Fokozott gondot fordítsanak parancsnoki tulajdonságuk kialakítására, oktatási módszerük megjavítására. Tartsanak részükre előadásokat szerepükről, feladataikról a harcosok nevelésében és kiképzésében. Vizsgálják felül a tiszthelyettesek munkáját, a harcosok nevelésével kapcsolatban szüntessék meg a tiszthelyettesek részéről történő tulkapásokat, durvaságokat, valamint a szabályzattal ellentétes fenytési módokat.
- 7./ Az egységparancsnokok szüntessék meg a személyi állomány körében a fegyverek karbantartása, tárolása, technikai állapotának megóvásával szemben mutatkozó közömbösséget. Fokozott mértékben ellenőrizzék a fegyverek technikai állapotát, fegyelmileg és anyagilag szigorúan vonják felelősségre azokat, akik a fegyvert megrongálják, illetve karbantartását elhanyagolják. Szüntessék meg a lőszer kezelése terén mutatkozó lazaságot.
- 8./ A gépkocsi állomány üzemképességét vizsgálják meg és tegyenek intézkedéseket a gépkocsik fokozott üzembiztonságának elérésére, hogy a belső karhatalmi egységek mozgékonyságát, harckészültséget magas színvonalra emeljék.
- 9./ A parancsnokok fokozzák megelőző ellenőrzéseiket az anyagi szolgálattal terén s ezzel akadályozzák meg a visszaélések lehetőségét. Fokozottabb mértékben gondoskodjanak beosztottaikról, azal is, hogy azok időben megkapják mindennemű anyagi járadóságaikat. A htp. kiképzés maradéktalan végrehajtásával és színvonalának emelésével, a politikai nevelőmunka megjavításával biztosítsák a fiatal hadtáp káderek nevelését és szakmai továbbfejlődését.

Az egységparancsnokok a 20.sz. parancsomban végrehajtása, a hiányosságok kiküszöbölése céljából készítsenek intézkedési tervet. A Ho. Pk. gondoskodjon a parancs végrehajtásának megszervezéséről és ellenőrzéséről.

Elváróm minden parancsnoktól, hogy eredményeik szüntelen fokozásá-

val erélyesebb harcot folytassanak a 20.sz. parancsomban megszabott feladatok maradéktalan végrehajtása, egységük ütőképességének fokozása érdekében.

Piros László s.k.
államvédelmi altábornagy.
A Magyar Népköztársaság Belügyminisztere.

K a p j á k : Miniszterhelyettes elvtársak,
BM. Titkárság, Ag. és Techn. Főoszt., BM. Hör. és BK. Pk.,
Pol. csf., Törf., Szolg. oszt., Kéder Oszt., Kik. oszt.,
Htp. oszt., Hir. oszt., Szerv. oszt., BK. Ho. Pk., BK. ezre-
dek, órs. zj-ak, BK. Tts. Isk., BM. Hör. és BK. Ti. Isk.

Gépelte: WFné.